وَردْ
المحاضرة الثانية : القيمة الزمنية للنقود
مفهوم القيمة الزمنية للنقود : 
يشير مفهوم القيمة الزمنية للنقود إلى أن ريال اليوم أفضل من ريال المستقبل وذلك لان ريال اليوم يمكن ان يتم استثماره وبالتالي  تحقيق عوائد إضافية.
  
مثال: هل يفضل المستثمر أو الفرد الحصول على 10000 ريال 
اليوم أو الحصول عليها بعد 3 أشهر من الآن؟؟
القيمة الزمنية للنقود: 
القيمة الزمنية للنقود ترتكز على مفهومين أساسين: 
1- القيمة الحالية  PV
2- القيمة المستقبلية FV
 القيمة المستقبلية   FV :
تشير القيمة المستقبلية إلى قيمة التدفقات النقدية التي يمكن الحصول عليها من الاستثمار الحالي الذي ينمو بمعدل فائدة محدده لعدد من السنوات. 
مثال: استثمار مبلغ معين لعدد من السنوات بمعدل فائدة محدده
مبلغ الاستثمار 4000 ريال
لمدة 3 سنوات
معدل الفائدة 8% 
المطلوب القيمة المستقبلة من هذا الاستثمار؟ 
يمكن حل المثال السابق باستخدام المعادلة التالية: 
FV= C x (1+r)t 
FV= القيمة المستقبلية
C= التدفق النقدي الحالي المتوفر للاستثمار
R= معدل الفائدة على الاستثمار
T= عدد السنوات   
    FV= ?                T= 3سنوات          R= 8 % C= 4000 
FV= C x (1+r)t 
FV= 4000x (1+8 %)3 = 4000 * 1.26 = 5038 
   
يمكن استخراج قيمة {1+ 8 %}^3  من خلال استخدام الجداول المالية بالنظر للجدول رقم 1 عند معدل عائد 8 % وعند السنة 3 نجد ان معامل  القيمة المستقبلية هو 1.26 ما مقدار العوائد {الربح} المحقق من هذا الاستثمار؟
5038- 4000 = 1038 ريال 
[image: ]
مثال آخر: أتيحت لك فرصه استثماريه بمبلغ 2000 ريال لمدة 4 سنوات بمعدل فائدة 10 % ما هو المبلغ المتجمع لديك في نهاية  السنة الرابعة؟ وما هي مجموع العوائد من هذا الاستثمار؟
 FV= ?                T= 4 سنوات          R=10  % C= 2000
FV= C x (1+r)t= =2000x (1+10)4 2000*1.46= 2928 ريال 
يمكن استخراج قيمة {1+ 10 %}^4 من خلال استخدام الجداول المالية  بالنظر للجدول رقم 1 عند معدل عائد 10% وعند السنة 4 نجد ان معامل  القيمة المستقبلية هو 1.46                     
[image: ]
القيمة المستقبلية لدفعات سنوية متساوية :



يمكن استخراج قيمة  {(1+ 4%)^3-1/4 %}
من خلال استخدام الجداول المالية  بالنظر للجدول رقم 2 عند معدل عائد 4% وعند السنة 3 نجد ان معامل  القيمة المستقبلية هو 3.122
[image: ]
القيمة المستقبلية لمبالغ مختلفة من السنوات : 
في هذه الحالة تقوم المنشأة باستثمار سلسله مختلفة من التدفقات النقدية. 
مثال: تستثمر المنشأة في السنة الأولى 1000 ريال
                        في السنة الثانية 2000 ريال
                        في السنة الثالثة 3000 ريال 
عند معدل فائدة محدد 
FV= C x (1+r)t 
مثال: قامت شركة السلام باستثمار 200 , 400 , 600 ريال في وديعة استثمارية تجري في نهاية كل عام وذلك لمدة 3 سنوات. ما هو المبلغ المتجمع للمنشأة في نهاية العام الثالث علما بان معدل الفائدة % 10؟ 
FV= 200* {1+10 % }^2= 242ريال 
FV= 400* {1+10 % }^1= 440  ريال 
FV= 600* {1+10 % }^0= 600 ريال 
 المبلغ المتجمع في نهاية السنة الثالثة هو = 242 + 440 + 600 = 1282 ريال

[image: ]

القيمة المستقبلية في حالة دفع الفائدة أكثر من مره في العام : 
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